



本月底前,我市将超额完成“新发展5万亩蔬菜基地”的任务,菜农和市民都将受益良多

新大棚,新品种,新春佳节可上桌

统筹提升“六加一” 记者带您“一线行”

走基层 转作风 改文风

□记者 谢磊 通讯员 王迎举/文 记者 高山岳/图

今年年初,在市委、市政府承诺办好的十大富民实事里,“全市新发展5万亩蔬菜基地”一项内容引人关注。记者日前获得一项好消息,最早明年春节期间,产自这些新蔬菜基地的反季蔬菜将出现在我市居民的餐桌上。



孟津县今年建起不少新的蔬菜大棚,其中种植的新鲜蔬菜明年春节即可走上市民餐桌。

进度:本月底即可超额完成全年任务

近日,我们随市蔬菜办相关工作人员来到了位于孟津县朝阳镇闫凹村的绿港现代农业科技园。

据了解,该科技园是我市今年5万亩蔬菜基地建设的一部分,园区蔬菜种植面积达2000亩,拥有各种蔬菜大棚100多个。其中,一期工程占地240亩,目前已完成投资

1300万元。

我们看到,一座现代化的智能联栋温室已经拔地而起,数十个新型保温大棚、传统蔬菜大棚正在建设当中。部分大棚已经种上了青椒、番茄、黄瓜和茄子等蔬菜的苗种。“预计春节期间,一部分新鲜蔬菜就可以投放市区和县区市场

了。”孟津县农业局一名工作人员笑着说。

根据规划,我市今年发展的5万亩蔬菜基地中,2万亩为市供蔬菜基地,剩下的3万亩为县级蔬菜基地。其中,市供蔬菜基地主要集中在洛龙区、伊滨区、偃师市、孟津县和新安县等11个县(市)、区,县

级蔬菜基地则主要集中在伊川县和宜阳县等5个近郊县。

截至目前,2万亩市供蔬菜基地已完成1.99万亩,占总任务量的99.6%;而3万亩县级蔬菜基地已完成3.08万亩,超额完成3%。市蔬菜办主任郭永林表示,本月底之前,全部建设任务均将超额完成。

受益:菜农可实现增收

据了解,5万亩蔬菜基地建设任务中,有很大一部分为新发展基地,这样就使一部分粮农“变身”为菜农。

郭永林说,俗话说“1亩园10

亩田”,种植蔬菜能给农民带来更多实惠。利用土地流转政策,农民将土地租与蔬菜种植企业,不仅每年可获得一定租金,还能足不出户,

在这些企业打工赚取第二份收入。

同时,为了鼓励农民和蔬菜种植企业发展蔬菜基地,市政府还出台了蔬菜种植相关扶持补贴

政策,新建日光温室每亩可获补贴5000元,新建塑料大棚每亩可获补贴1000元,露地蔬菜每亩可获补助30元。

影响:平抑蔬菜价格,确保食品安全

每年冬春季节,蔬菜进入供应淡季,不仅供应量和可选择的品类较少,价格也比夏秋季节贵些。

增加我市蔬菜基地面积,可在一定程度上缓解上述问题。根据计

划,我市将加大蔬菜新品种、新技术的推广力度,新建大棚中将种植更多新品种蔬菜。

此外,新发展的5万亩蔬菜基地均要求达到无公害标准。所谓无

公害蔬菜,简而言之就是产品既要有优质蔬菜的营养品质,又要有健康安全的环境品质。

在市蔬菜基地建设实施方案里,有这样一条:今年,新建蔬菜基

地检测室10个,完善蔬菜质量检测体系。郭永林表示,这10个检测室的作用就是把好蔬菜“准出关”,确保新发展的蔬菜基地成为“惠民工程”、“民心工程”。



再克洛阳:洛阳永远回到人民手中

□记者 孟国庆

从1948年3月14日第一次攻克洛阳,到4月5日再克洛阳,前后间隔不过20余天。

这20天里都发生了什么?

从3月15日至17日,解放军开始在洛阳建立政权,举办报告会和文艺演出,大力宣传我党、我军的政策,对生活困难的市民,救济了百万斤粮食,还发放了大批的旧军衣等,使群众得到实际利益。

18日清晨,国民党约6个旅的

增援部队在遭到解放军连续痛击后,重占洛阳,但洛阳城中大量战备物资早被解放军带走。

敌人重占洛阳后,经常派一个团至一个旅的兵力向陈谢兵团九纵作试探性进攻。3月22日,敌124旅进犯龙门,遭迎头痛击。经过激战,九纵歼敌700余人,阵地上遗弃伤兵300余人。第二天,九纵动员民工将这批伤员送回洛阳,此举对洛阳守敌震动甚大。

此时,国民党军已日薄西山,且需要四处“救火”。4月3日,124旅

的主力开往偃师,只丢下371团及一个保安团守备洛阳。

面对这种形势,陈(赓)谢(富治)兵团决心再歼洛阳守敌,参战部队总计13个团的兵力。

4月5日12时许,仅用了两个小时,371团及洛阳保安团被我军打得溃不成军,缴械投降,洛阳再次为我解放,永远回到人民手中。

4月8日,毛泽东主席亲自为中共中央起草了《再克洛阳后给洛阳前线指挥部的民报》,对城市政策作了详细而又具体的规定。

洛阳战役的胜利,在军事上政治上都具有重要意义:切断了中原国民党军与西北国民党军的联系;扩大了豫陕鄂解放区;扩大了共产党和解放军的影响;为人民解放军攻打大中城市提供了宝贵的作战经验。

洛阳战役中,地方党组织组织人民群众踊跃支前,为洛阳战役的胜利作出了重要贡献。陈谢兵团挺进豫西后,势如破竹,横扫豫西各县之敌,豫西各县纷纷建立了人民政权。



中国共产党第十二次全国代表大会

【时间】1982年9月1日至11日

【地点】北京人民大会堂

【与会人员】参加这次大会的正式代表1600人(出席开幕式1545人),候补代表160人(出席开幕式145人),代表着全国3965万名党员。

【议程】胡耀邦代表第十一届中央委员会向大会作了《全面开创社会主义现代化建设新局面》的报告。报告系统地总结了党的历史经验和新取得的经验,提出了党在新时期的总任务,这就是:团结全国各族人民,自力更生,艰苦奋斗,逐步实现工业、农业、国防和科学技术的现代化,把我国建设成为具有高度文明、高度民主的社会主义现代化强国。报告从经济建设、思想建设、政治建设和党的建设等方面,完整系统地提出了全面建设社会主义的纲领和各项方针政策。

大会审议通过了《中国共产党章程》。新党章清除了“十一大”党章中仍肯定“无产阶级专政下继续革命的理论”等“左”的错误,吸收了“七大”和“八大”党章的优点,并根据新时期执政党的特点,提出了许多新的要求。

大会选出了由210名中央委员和138名候补中央委员所组成的第十二届中央委员会,同时选出了由172人组成的中央顾问委员会和132人组成的中央纪律检查委员会。

【掌故】邓小平主持了这次大会的开幕式,并致开幕词。他高度评价了这次大会的历史地位,认为这次大会将是党的第七次全国代表大会以来最重要的一次会议。他还总结了新中国成立以来历史经验,正式提出了“建设有中国特色的社会主义”的新命题。

【历史意义】这次大会的胜利召开,标志着党成功地实现了具有重大历史意义的伟大转变。它开始把中国带入建设有中国特色的社会主义的新的政治轨道,并以全面开创社会主义现代化建设的新局面而永远载入史册。

(记者 李喆 整理)